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Note


Bearbeiten Sie die Aufgaben nur, falls Sie keine gesundheitlichen Beschwerden haben. 

Viel Erfolg

1.
Laplace Transformation

(10 Punkte)

Gegeben ist die Übertragungsfunktion eines Systems mit
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a) Zeichnen Sie den Pol- Nullstellenplan

b) Ermitteln Sie die Lösung der Differentialgleichung f(t) 

c) Ist das System stabil ?

d) Zeichnen Sie für A=1 die Funktion f(t) für 
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Lösung:
2.
DGL - Übertragungsfunktion - Systemantwort (14 Punkte)
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Erstellen Sie für die nachfolgende Schaltung die Übertragungsfunktion.
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Schaltung mit R und L und C


a)  Erstellen Sie die Übertragungsfunktion für die normierten Werte R=0,5; L=1; C=1

b)  Erstellen Sie die Differentialgleichung für den Zeitbereich ( System ist am Anfang in Ruhe)

c)  Bestimmen Sie die Impulsantwort

d)  Skizzieren Sie die Impulsantwort 

e)  Bestimmen Sie die Systemantwort bei Anregung mit 

3.
Gauß'sches Prinzip der kleinsten Fehlerquadrate (10 Punkte)

Die Funktion 
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 optimal durch eine Gerade
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 angenähert werden. 

a)  Bestimmen Sie die Gleichung der Geraden

b)  Skizzieren Sie das Ergebnis

4.
Digitale Filter (8 Punkte)

Ein Hochpaß mit der Grenzfrequenz 
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 ist als FIR-Filter für N=5 auszulegen. Die Abtastfrequenz ist 
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a) Berechnen Sie die Filterfunktion 
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Lösung:

b) Berechnen und skizzieren Sie die Antwort bei folgenden Eingangswerten.
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Aufgabe 5  Korrelationsmeßtechnik (8 Punkte)

Wie groß muß die Phasenverschiebung ( von sin (x+() und cos(x) sein, damit der Korrelationskoeffizient r = -1 ist ?
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COS-Antwort

		0		-1.5																		0		10

		0.1		-1.2412761109																		0.5		7.3575888234

		0.2		-1.0128294672																		1		4.0600584971

		0.3		-0.8115029417																		1.5		1.9914827347

		0.4		-0.6344533014																		2		0.9157819444

		0.5		-0.4791206812																		2.5		0.4042768199

		0.6		-0.3432009927																		3		0.1735126524

		0.7		-0.2246209909																		3.5		0.0729505572

		0.8		-0.1215157414																		4		0.0301916365

		0.9		-0.0322082599																		4.5		0.0123409804

		1		0.0448088846

		1.1		0.1108901912

		1.2		0.1672522426

		1.3		0.2149872698

		1.4		0.2550754037

		1.5		0.2883957413

		1.6		0.3157363383

		1.7		0.3378032337
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		1.9		0.3685780817

		2		0.37835747

		2.1		0.3850186598

		2.2		0.3889650758

		2.3		0.3905565486

		2.4		0.3901137166

		2.5		0.3879219977

		2.6		0.3842351697

		2.7		0.3792786007

		2.8		0.3732521594

		2.9		0.36633284

		3		0.3586771269

		3.1		0.350423125

		3.2		0.3416924791

		3.3		0.3325921019

		3.4		0.3232157303

		3.5		0.3136453249

		3.6		0.3039523308

		3.7		0.2941988099

		3.8		0.2844384606

		3.9		0.2747175332

		4		0.2650756525
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		4.3		0.2369361584

		4.4		0.2278985363

		4.5		0.2190620753

		4.6		0.2104397663

		4.7		0.2020417971

		4.8		0.193875895

		4.9		0.185947634

		5		0.1782607086

		5.1		0.1708171787

		5.2		0.1636176879

		5.3		0.156661657

		5.4		0.1499474581

		5.5		0.1434725673

		5.6		0.1372337017

		5.7		0.1312269404

		5.8		0.1254478312

		5.9		0.1198914856

		6		0.1145526622

		6.1		0.1094258401

		6.2		0.1045052834

		6.3		0.0997850981

		6.4		0.0952592809

		6.5		0.0909217628

		6.6		0.0867664464

		6.7		0.0827872376

		6.8		0.0789780743
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Tabelle4

				si(x)		fg				akTP		akAP		akHP

		K=				60		360

		0		1.000						0.33		1.000		0.667

		1		0.827						0.28		0.000		-0.276

		2		0.413						0.14		0.000		-0.138

		3		0.000						0.00		0.000		-0.000

		4		-0.207						-0.07		0.000		0.069

		5		-0.165						-0.06		0.000		0.055

		a-5		0.06

		a-4		0.07

		a-3		-0.000

		a-2		-0.138

		a-1		-0.276

		a-0		0.667

		a+1		-0.276

		a+2		-0.138

		a+3		-0.000

		a+4		0.069

		a+5		0.055

						n		xn		yn		xn

						-8		0		0.000		0

						-7		0		0.000		0

						-6		0		0.000		0

						-5		0		0.055		0

						-4		0		0.124		0

						-3		0		0.124		0

						-2		0		-0.014		0

						-1		0		-0.289		0

						0		1		0.377		1

						1		1		0.102		1

						2		1		-0.091		1

						3		1		-0.160		1

						4		1		-0.091		1

						5		1		0.102		1

						6		1		0.377		1

						7		0		-0.289		0

						8		0		-0.014		0

						9		0		0.124		0

						10		0		0.124		0

						11		0		0.055		0

						12		0		0.000		0

						13		0		0.000		0
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